

# Находкинский рабочий



20 МАРТА 1996 ГОДА

СРЕДА

№ 52 (8671)

Цена 112 р.

В розницу — договорная



Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:

Администрация г. Находки,  
редакция «НР»

## ● Актуальное интервью

### ДОЛГИ ВЕРНУТЬ, ДЕМАРКАЦИЮ ГРАНИЦЫ ОСТАНОВИТЬ, —

требуют депутаты края от Президента Б. Ельцина

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ во Владивостоке состоялась очередная внеочередная сессия Приморской краевой Думы, созыв которой связан с чрезвычайной взрывоопасной социально-экономической ситуацией в крае и распоряжением Президента о продолжении демаркационных работ на российско-китайской границе на территории Приморья. Этот документ депутаты расценили неконституционным. Одним из инициаторов такой формулировки был депутат от Находки заместитель главы администрации Николай Степанович КРЕЦУ. С ним — наша беседа сразу по возвращении из краевого центра.

— Николай Степанович, чем руководствовались депутаты, признав социально-экономическую обстановку в крае критической?

— Основная причина взрывоопасной ситуации — задолженность федерального бюджета Приморью, которая по состоянию на 10 марта составляет 1,8 триллиона рублей. В тяжелейшем положении находятся предприятия ВПК края, задолженность которым Министерством обороны России за выполненные работы по госзаказу составила 423,6 миллиарда рублей. В моногородах, таких как Арсеньев, Большой Камень, созданных исключительно для обслуживания соответствующего авиационного объединения «Прогресс» и завода по ремонту атомных подводных лодок «Звезда», ситуация просто катастрофическая. Заработная плата на этих предприятиях не выплачивается с конца 1995 года, люди лишены средств к существованию, дети падают в голодные обмороки. Учителя, врачи в последний раз получили заработную плату в ноябре прошлого года, детские пособия не выплачены за 7 месяцев.

Задолженность краевого бюджету предприятиями и организациями силовых ведомств, финансируемых только из федерального бюджета, составляет за уже использованную электроэнергию, теплоэнергию, уголь и продовольствие 225,4 миллиарда рублей, то есть край, несмотря на собственное тяжелейшее положение, вынужден нести эти расходы. Не компенсированы затраты на произведенную и поставленную электроэнергию АО «Дальэнерго» в сумме 510 миллиардов руб.

Дело дошло до того, что в ряде городов края (Владивосток, Находка, Уссурийск, Большой Камень) начались массовые акции протеста населения против сплошного отключения жилья от тепло- и электроснабжения (по 12-14 часов в сутки). С 1 марта толпы людей, доведенных до отчаяния, ежедневно перекрывают улицы, железнодорожные пути, парализуя движение транспорта и втягивая в акции протеста все новых участников. 6 марта было блокировано здание Думы и администрации края. Практически крупные города края стоят на грани массовых беспорядков. На 10 апреля 1996 года намечена общекраевая предупредительная забастовка.

Администрация края приняла ряд экстренных мер, направленных на облегчение тяжелого положения населения: отключены от электроснабжения многие промышленные предприятия, введены графики отключения бытовых потребителей, проводится ряд мероприятий по упорядочению подачи тепло- и водоснабжения в жилые дома. Принимаются и другие меры. Однако главной причиной углубляющейся катастрофы — многомиллиардный долг военных частей, предприятий и организаций, финансируемых из федерального бюджета, — администрация устранить не в силах.

Ни одно поручение Президента России правительству, а их за последние два месяца было три, — выполнено не было. Не выполнены также и 10 поручений правительства по этим же вопросам.

— Какое решение приняла краевая Дума?

— Единственно мы приняли обращение к Президенту, депутатам

Государственной Думы и Федерального собрания. Информировав высшее руководство страны о сложившемся положении, мы, в частности, обратились к Ельцину с просьбой дать поручение правительству о проведении взаимозачета на сумму возникшего долга за счет федеральной части налогов, пошлин и сборов, собираемых на территории края.

В случае непогашения федерального долга до 1 апреля 1996 года, понимая, что это может привести к конфликту, мы будем вынуждены принять решение о прекращении перечислений из края средств федеральных налогов, таможенных пошлин, валютных поступлений и других сборов, предназначенных к переводу в федеральный бюджет, до полного погашения долга. Мы убедительно попросили личного вмешательства Президента и надеемся, что наше обращение будет услышано в ближайшие дни. Иного выхода мы не видим.

— Николай Степанович, в чем суть распоряжения Президента о завершении демаркационных работ?

— Российской делегации в совместной российско-китайской демаркационной комиссии необходимо согласно документа, завершить демаркационные работы на восточной части российско-китайской государственной границы, в том числе на участках границы в Уссурийском и Хасанском районах Приморского края и в Еврейской автономной области в строгом соответствии с Соглашением между СССР и КНР о советско-китайской государственной границе на ее восточной части от 16 мая 1991 года и без серьезных отклонений от установленных сроков. Возникающие в ходе дальнейших демаркационных работ вопросы решаются на основе соблюдения Соглашения.

Глазам администраций Приморского и Хабаровского краев, Еврейской автономной области, Амурской и Читинской областей предложено оказывать всемерное содействие федеральным орга-

нам исполнительной власти и российской делегации в совместной демаркационной комиссии; вести активную разъяснительную работу среди населения о необходимости и перспективах проведения демаркации; всемерно содействовать проведению демаркации в установленные сроки; налаживать сотрудничество с соответствующими приграничными районами КНР для совместного решения вопросов хозяйственной деятельности и охраны природы.

Вот почему этот документ, ущемляющий интересы края и его жителей, Дума считает неконституционным, приняв соответствующее постановление, а также приняв постановление об отношении Думы к данному распоряжению. В постановлении депутаты обозначили распоряжение как нормативно-правовой акт, не соответствующий государственным интересам России, и постановили приостановить проведение демаркационных работ в Уссурийском, Хасанском, Ханкайском районах до решения Конституционного суда РФ. Мы обратились к Совету Федерации и Госдуме с просьбой вернуться к рассмотрению вопроса о ратификации соглашения.

— Чем руководствовались и какие шаги предпринимает Дума, признав документ неконституционным?

— Неконституционным распоряжение является по причине нарушения ряда статей Конституции, Декларации о государственном суверенитете, Федерального договора о разграничении предметов ведения и полномочий между федеральными органами власти и органами власти краев и областей. Эти статьи регламентируют, что вопросы владения, пользования и изменения границ находятся в совместном ведении РФ и ее субъектов и не могут быть изменены без волеизъявления народа на референдуме. В соответствии с Конституцией решение об изменении границ относится к исключительному праву Съезда народных депутатов, чего не было сделано раньше и теперь. Мы обратились в Конституционный суд РФ с ходатайством о проверке конституционности настоящего распоряжения Президента и решения Верховного Совета о ратификации Соглашения СССР и КНР от 16 мая 1991 г. Подождем его вердикта.

Беседовала  
Наталья ВОТЧАЛ.

## ● Панорама событий

### Свет в конце века

ДЛЯ ЛИКВИДАЦИИ энергетических проблем свободной экономической зоны и юга Приморского края у нас, при участии АО «Дальэнерго» и АК СЭЗ «Находка», создано АОЭТ «СЭЗ-Энергия». Это акционерное общество совместно с японскими фирмами «Сумитомо корпорейшн», «Тошиба», «Иши» и японским консалтинговым институтом подготовило технико-экономические обоснования по строительству в СЭЗ теплоэлектростанции мощностью в 280 мегаватт и 150 гтналосорай.

А Новосибирский и Владивостокский институты «Теплоэлектропроект» и «Дальэнергопроект» сделали для АОЭТ «СЭЗ-Энергия» российский вариант ТЭО электростанции, при котором можно использовать отечественное оборудование.

Стоимость этого объекта оценивается в 551 миллион американских долларов. По предварительным данным, строительство электростанции (место под нее пока определяется: районы корейского или американского промпарков) намечено на будущий год. Оно будет поэтапным и должно завершиться года через три-четыре. Все будет зависеть от иностранных инвестиций.

Владимир ФЕДОРОВ

### Экспорт металла и хлопка растёт

ЧЕТЫРЕ миллиона тонн черного металла на экспорт из более чем пяти с половиной миллионов тонн всех экспортных грузов — таков итог работы портовиков АО «Находкинский торговый порт» в прошлом году.

Намечается увеличение объемов грузопереработки и в году нынешнем, озаглавленном на днях рекордной выгрузкой: семь тяжеловесных составов из 418 вагонов с экспортным металлом.

— Партнерские отношения с металлургами Орско-Халиловского и Магнитогорского комбинатов, предоставление клиентам большого числа услуг (портовики взяли на себя и экспедирование грузов без дополнительной оплаты) позволяют надеяться на стабильное увеличение грузопотока через порт, — говорит первый зам. генерального директора порта Владимир Попов.

Привлекательным для клиентуры являются и современное техническое оснащение внутрипортового транспорта и кранового хозяйства, и высокий профессионализм докеров.

Еще одним важным грузом, следующим через торговый порт, стал в последнее время хлопок из Узбекистана. С помощью английских, американских, шведских и южнокорейских фирм модернизированы по международному стандарту два склада для одновременного хранения двадцати тысяч тонн хлопка.

Иван БОЛВАС

### К сведению рекламодателей!

Рекламным приложением «Находкинского рабочего» является только газета «Курьер» (17785 подписчиков она доставляется бесплатно, общий тираж — 20000). Газета «Рынок Находки» подписчиков не имеет. «Реклама плюс ТВ» — 899 подписчиков.

«НР» сообщает о том, что все рекламные и агитационные листовки, распространяемые с тиражом «НР», доставляются только с согласия редакции.



### События, факты Заложены под ссуды

Около сотни зданий, заложенных под банковские кредиты, перешли в свободной экономической зоне «Находка» в собственность банков.

Получатели ссуд не смогли рассчитаться с финансовыми институтами и вынуждены были расстаться со своим недвижимым имуществом. Банки стали владельцами ресторана «Залив Америка», нескольких десятков кафе и магазинов. Прежние их хозяева обанкротились. Но и банки не вдохнули жизнь в умирающие предприятия. Пустыми стоят они в различных районах свободной экономической зоны и постепенно приходят в упадок. Иные уже с выбитыми стеклами, с вывороченными дверными косяками и оконными рамами.

Мэр Находки Виктор Гнездилов обратился к банкам с предложением передать городу залоговые строения. Город мог бы своими силами восстановить бездействующие магазины и кафе. Однако финансовые институты отвергли предложение мэра.

### Затруднен промысел...

Рыбный рацион россиян в текущем году может существенно оскудеть за счет блюд из минтая. Промысел этой рыбы в дальневосточных морях, который ведут рыбные предприятия Приморского края, Камчатской и Сахалинской областей, переживает трудности.

8-мильная зона промысла в районе Охотского моря оказалась исчерпанной уже к первым числам марта. Армада на более чем трехсот рыболовецких и рыбоперерабатывающих судов сдвинулась на юг, к юго-западному побережью Камчатки и Курилам. По свидетельству рыбаков, минтай здесь мелкий и рассеянный.

Специалисты Тихоокеанского научно-исследовательского института рыбной промышленности (ТИНРО) связывают такую ситуацию с потеплением климата в регионе. Вместе с тем, ученые не склонны заявлять, что биоресурсы дальневосточных морей, в том числе минтай, сокращаются. Согласно прогнозам ТИНРО, биомасса минтая в ближайшие пять-шесть лет останется на прежнем уровне.

ИТАР-ТАСС.

### В поход по инстанциям

ЭТО занятие из мало-приятных, тем не менее в последнее время оно стало основным для директора рынка О. Гавриловой.

— После публикации статьи в газете побывала на приеме у главы администрации В. Гнездилова, его заместителя А. Украинченко, которому поручено заниматься этим вопросом, не раз встретилась с начальниками ГАИ и дорожной службы. Просьба к ним единственная — разрешить рядом с рынком не стоянку даже (!) — остановку. Чтобы мог покупатель, который не без основания предпочитает личный транспорт общественному, спокойно оставить свой автомобиль и сделать необходимую покупку. Сегодня, я считаю, проблема только в этом, — огорчена Ольга Гаврилова.

Ее можно понять. Еще в начале года в администрации прошло совещание при заместителе главы, в протокол которого было внесено следующее: «...отдельного решения по остановке транспорта в «кармане» перед рынком не принимать, владельцам рынка совместно с ГАИ решить вопрос о возможности подвоза товаров». Теперь вот назрела необходимость принятия как раз этого самого «отдельного решения».

Нельзя сказать, что просьбы и письма, разосланные по инстанциям, остаются вовсе уж без всяческой реакции на их адресатов. На место выезжали заместитель главы администрации вместе с работниками ГАИ. Чтобы «определились» и в очередной раз выслушать конкретные предложения дирекции рынка. А они таковы: организовать второй заезд на территорию, где торгующих сегодня практически нет и где планируется, убрал прилавки, сделать бесплатную стоянку. Движение здесь могло бы быть односторонним, с выездом на улицу Подгорную. И второй вариант — разрешить остановку на 15 минут в пресловутом «кармане». А что же руководство?

### Погибнуть не дадим

— ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, с рынком на Тихоокеанской — проблема. И спровоцирована она изначально, — считает заместитель главы администрации А. Украинченко. — Когда шло проектирование этого объекта, условия были таковы: на сто находкинских семей приходилось десять авто-

машин. Сегодня в личном пользовании находчан сорок семь тысяч авто. Впрочем, рынок — не исключение, страдают от недостатка площадей вокрут и центральный городской универмаг, и другие торговые предприятия.

Ситуация на Тихоокеанской, складывающаяся не лучшим образом, заставила принять решение о закрытии там стоянки. Но одновременно было принято решение и об отводе части территории у СПТУ-14 под организа-

цию. Остается надеяться, что руководители в конце концов договорятся и парковка машин станет реальностью.

Но не только в этом видит причину возникших сложностей заместитель главы:

— Тут сыграла свою роль и неорганизованность самого хозяина рынка. Сегодня им является товарищество с ограниченной ответственностью, по сути — частный собственник. Вмешиваться в проводимую им политику мы

Южном микрорайоне так удачно вписавшаяся торговая площадь является временной. Срок аренды ее владельцу — Дальневосточной рыболовной компании — продлен до двухтысячного года. Конечно, компания вынуждена будет что-то предпринимать, чтобы обеспечить хранение продуктов, если она заинтересована всерьез торговлей ими. То же самое и по рынку на Озерном бульваре.

Сейчас планируется строительство еще одного — рыбного — рынка, и есть надежда, что уже в ближайшее время горожане смогут купить свежую, буквально только что выловленную рыбу.

женных вариантов, то реально проконтролировать пятнадцатиминутную остановку каждого автомобиля, пожелавшего остановиться у рынка. Как сложно рассуждать и об организации стоянки непосредственно на территории, где проходят пешеходы. ГАИ — служба серьезная, как говорится в таких случаях, ей видней. Но выслушаем еще одну заинтересованную сторону.

### За покупателем уйдет и продавец

ПРОДАВЦЫ горячатся: — Остановку закрыли, народа на базаре нет. Десять лет здесь торгую, никогда такого не было.

— Мы на Партизанска, есть своя ферма. Мясо привозим, а как сгружать? Не там остановился — сразу штраф. С гаишниками разве совладаешь? Пробовали торговать на Бархатной и в Южном — никакого порядка. А здесь условия лучше, но покупатель-то уходит.

— А что остается делать? Продавец идет за покупателем. Мы сегодня за час на рынке в Южном микрорайоне наторговываем столько же и даже больше чем на этом. Понятно, где выгодней. Но здесь место стоит дешевле, продукты не загрязняются, как в других местах. И куда это только санитарная станция смотрит?

### Куда же смотрит ЦСЭН

ЗАВЕДУЮЩАЯ отделом питания Т. Пальчук считает, что Центр санитарнадзора смотрит туда, куда нужно, регулярно осуществляя текущий выборочный контроль.

Работник Центра дает предписание, где записывает свои замечания, которые необходимо устранить. А уж дальше — дело администраций рынков. И еще — правоохранительных органов. Поскольку, судя по практике, никакой, даже самый грозный санитарный контроль нарушителям не страшен. К сожалению, постановление главы администрации от 18 сентября прошлого года, в котором речь шла об обеспечении постоянного контроля за работой рынков и принятии надлежащих мер в соответствии с Законом о милиции, не действует.

### Когда лед тронется?

СИТУАЦИЯ патовая: никто не против того, чтобы проблема по рынку на Тихоокеанской перестала быть таковой. И, тем не менее, конца и края ей не видать. А страдает-то в конечном итоге покупатель. Так когда же тронется лед?

Наталья ХОМЕНКО.

### ● Есть проблема

# А ЗНАК ГАИ И НЫНЕ ТАМ

В № 21-22 «Находкинского рабочего» от 3 февраля нынешнего года опубликован материал под названием «Как выжить рынку в условиях рынка». Речь в нем шла о проблемах, вставших перед ТОО «Дионис» после того, как была запрещена остановка автотранспорта рядом с рынком на Тихоокеанской. Возвратиться к этой теме вновь заставляет нерешенность проблемы. Рынок, о котором идет речь, единственный в городе, приспособленный для торговли сельхозпродуктами, катастрофически теряет покупателей и продавцов, перемещающихся со своей деликатной — мясной, молочной — продукцией в места, где условия оставляют желать много лучшего. А на пороге весна, и промедление грозит серьезными неприятностями. Итак, слово всем, кто имеет самое непосредственное отношение к возникшей ситуации.

цию новой. Которое, кстати сказать, руководством учли было опротестовано. А поскольку документы по изъятию земли были подготовлены с юридическими погрешностями, суд и решил дело в пользу истца. Однако, как уверяет Анатолий Георгиевич, идея о строительстве автостоянки там, где оно практически уже началось (подготовлена проектная документация, выкорчеваны деревья, начаты земляные работы), не оставлена. Как бы ни упиралось руководство учебного заведения, стоит, наверное, понять, что нового приспособленного рынка в ближайшее время никто построить не в состоянии, а у существующего стоянка должна

практически не можем. Хотя, конечно, хотелось бы, чтобы владельцы были более расторопными. Все же их павильон — единственный, приспособленный для торговли продуктами питания. Сейчас, видимо, санитарные власти еще терпят торговлю мясом, рыбой, птицей и прочей скоропортящейся продукцией в других местах, но не за горами время, когда на все это будет наложен запрет, население останется при своих интересах. Понятно, что мы обеспокоены этим обстоятельством. Понятно также и то, что этому рынку пропасть мы не дадим, перепрофилировать его тоже не позволим. Думаю, ГАИ рассмотрит предложения его администрации, и мы сделаем все возможное, чтобы транспорт мог туда заезжать и останавливаться там.

Что касается других рынков в городе, то в

Кстати, о свежей рыбе. Фирма «Кумит», чей магазинчик расположен рядом с рынком на Тихоокеанской, собиралась торговать ею давно, но из-за малого числа покупателей идею пришлось похоронить до лучших времен.

### Трудно догнать упущенную возможность

НАЧАЛЬНИК Находкинской ГАИ В. Тылец вспоминает: еще тогда, когда шло переформирование документации, он сам лично не то что предлагал — просто категорически настаивал на том, чтобы новые владельцы рынка взяли в свои руки и территориально привалась вполне ясная: рассчитанный на незначительное число автомобилей «карманчик» явно со своими обязанностями не справлялся. Растущее число жалоб и протестов на дороге в этом месте сомнений в необходимости что-то предпринимать не оставляли. Тем не менее администрация рынка с этими доводами не согласилась.

— Не можем прийти к приемлемому для всех решению мы и сегодня. Считаю, неконструктивно ведут себя именно хозяева. Организовали стоянку выше рынка, стали брать плату, а заезд туда निकудышный, и на въезде до сих пор стоит запрещающий знак, — говорит Валентин Владимирович. — Кто же захочет такого сервиса? Ну а что касается предло-



## ● Резонанс

## НЕ ПОИМАН — НЕ ВОР?..

7 марта 1996 года в газете «Известия» был напечатан материал «Зона для «папы», где на основе приведенных сведений утвердилось — президент находкинской корпорации «Дальневосточное Приморье» А. Лян является лидером криминальной группировки (рассказывалось о способах покупки контрольного пакета акций гостиницы «Находка», обнаружении в сейфе служебного кабинета пяти пистолетов ПТ и т. д.)

Поскольку А. Лян 9 марта отправился в служебную командировку в Республику Корея на переговоры о производстве стеклоблоков, пресс-конференцию по поводу газетной публикации вел подчинившийся на то согласие Ляна генеральный директор корпорации М. Пак. Вначале он выступил со следующим заявлением:

«Эта акция вызвана чисто экономическими интересами, организована нашими конкурентами. Статья направлена на подрыв деловой репутации Антонова Александровича и корпорации, создает ложное впечатление о том, что в Находке практически не существует власти и всем управляет криминал. Подобного рода статьи отпугивают иностранных инвесторов и не соответствуют тем интересам, которые решаются на уровне государственных

интересов, на уровне России. Более того я бы надеялся на то, чтобы средства массовой информации провели журналистские расследования».

«НР» не собирается проводить подобное расследование, оставляя последнее слово за профессионалами в другой сфере деятельности.

Бывший заместитель начальника УВД Ферганы А. Пак отверг приведенные в газете порочащие сведения (пистолеты с его точки зрения подброшены в подсобное помещение и т. п.), назвал публикацию заказной и даже обнаружил ее инициаторов по фамилии (чего мы делать не будем, поскольку доказательства опять же склонны предоставлять компетентным органам. Как говорится, не пойман — не вор.)

Гендиректор заявил, что на автора статьи Н. Островскую и на саму газе-

ту «Известия» они собираются подавать в суд. «Кто ей позволил без суда и следствия нас причислить к мафии? В статье указано, что у нас работает 40 человек, ранее судимых. Ну и что? И не 40 человек, а четверо из 409». Адвокат корпорации сообщила, что в свою очередь заявления о нарушении бывшего директора А. Сонойной направлялись в городскую и краевую прокуратуры, однако в ответ приходят одни отписки.

В статье Н. Островской делается экивок в сторону «Находкинского рабочего». Дескать, не прав был «НР» в заметке об А. Ляне к его 50-летию: не встречался он с президентом Республики Корея. Что ж, каемся: встречался, но с окружением президента, поскольку приглашение приходило из его кабинета. Так что мы были неточны, как в ряде случаев неточна и сама автор публикации.

Отвечая на вопрос корреспондента «НР», пресс-конференция М. Пак закончил на ноте оптимизма: «Проблемы развития малого и среднего бизнеса в Находке такие же, что и в России. Но в Находке, как ни в каком другом ре-

гионе, работать особых препятствий нет, властные и силовые структуры беспричинно в производство не вмешиваются».

Встреча с журналистами закончилась весьма нетрадиционно. М. Пак пригласил на обиск, который начали проводить в это время сотрудники отдела по борьбе с организованной преступностью. Вашему корреспонденту показалось, что ничего существенного в этой акции не наблюдается, и он удалился. Говорят, общение с журналистами, в том числе с участием милиционеров, продолжалось несколько часов. Весьма нетрадиционный способ проведения интервью сторон, стоящих, скажем так, хотя бы с точки зрения «Известий» по разные стороны баррикады.

Итак, А. Лян или корпорация намерены обратиться в суд. Если этого не случится, все останется в Находке по-прежнему. А пока планы дерутся, у холопов чубы трещат. Таков, по моему, главный эффект всего лишь одной похода брошенной «Известиями» фразы: «СЭЗ «Находка» сегодня — это разбитые дороги, минимум благоустройства, жизнь без электричества и воды». Естественно, помноженная на мафию. Прочитав эти строки, московский чиновник обогатил свою память знаниями о Находке и вряд ли посеребрет ей ручку дальнейшими кредитами и инвестициями.

Валерий БЕЛЬЦОВ.

## ● Что? Где? Когда?

## Счет для центрифуги

О том, что городской станции переливания крови, как воздух, необходима центрифуга для приготовления плазмы крови, знают не только медики, но и все горожане, зачастую в критические ситуации, когда речь идет о жизни и смерти, пациенту срочно требуется кровь и ее компоненты. Но это сегодня — дефицит. Главный врач станции М. Чипизубов со страниц «НР» (№ 4 от 10 января с. г.) рассказал о существующей проблеме. На публикацию пришла масса откликов.

Люди, в том числе и те, кто напрямую столкнулся с обозначенной проблемой, обращались к администрации города, руководители предприятий, коммерческих структур, бизнесменам с просьбой помочь в приобретении столь необходимого оборудования.

Коллектив станции переливания крови добился открытия специального счета: р/с в Далькомбанке 1609959, МФО 040510716, к/с 700161316. (Для приобретения центрифуги для приготовления плазмы крови).

Средства, которые будут перечислены на этот счет, использовать можно строго по назначению, то есть на покупку центрифуги и ни на что иное.

Так что все, кто не безразличен к столь серьезному делу, коим является борьба за жизнь людей, могут сделать свой конкретный вклад. Никто не застрахован от несчастного случая, и, может случиться, любому из нас будет крайне необходима кровь и ее компоненты. Не оставим просьбу не услышанной.

Ирина ШУМЕЙКО.

## На компьютерах определили прибыль

ВО ВЛАДИВОСТОКЕ состоялся семинар «Учительское братство» для преподавателей прикладной экономики в рамках американской программы «Достижения молодых».

Одновременно с семинаром проходили региональные соревнования учащихся по компьютерной экономической игре МЭМ (моделирование экономики менеджмента). Суть игры заключалась в том, чтобы несколько фирм в одной отрасли работали над одним продуктом и в условиях конкуренции получили максимальную прибыль. В соревнованиях принимали участие команды Сахалина и Хабаровска, а также всех регионов Приморья.

От центра профориентации и трудового обучения учащихся Находки в этих соревнованиях принимали участие юные экономисты Александр Пинцкой (школа № 11) и Алексей Ашихмин (школа № 22). С ними была их преподавательница — Алевтина Антоновна Шевченко. Наши ребята обыграли 22 команды и заняли второе место, а первое — присуждено учащимся учебно-методического вычислительного центра из Арсеньева.

Юные владивостокцы, которым пророчили все призовые места, заняли лишь третье.

Елена ПЕТРОВА,  
учащаяся школы № 6.

## «Скорая» меня спасла

НИКОГДА не задумывалась над тем, что иногда человеческая жизнь решается всего в какие-то минуты и даже секунды. Поэтому хочу выразить глубокое и искреннее чувство признательности бригаде «Скорой помощи», которая 23 февраля выезжала на вызов по адресу: Малиновского, 20, кв. 25.

Таких чутких, заботливых и милосердных людей встречаешь в наше время не часто. Они вовремя доставили меня в городскую больницу. Операция прошла успешно. Теперь я снова дома со своей дочерью и понемногу поправляюсь.

Пишу в «Находкинский рабочий» об этом для того, чтобы передать огромное сердечное спасибо этим людям. Пусть мое письмо доставит им хоть малую частичку радости в нашей такой трудной жизни. Спасибо им за их труд и добросовестность. Пусть будут счастливы.

Елена БАЗЫЛОК.

ОТ РЕДАКЦИИ. Не секрет, что отношение к службе «Скорой помощи» у горожан неоднозначное. И все же, безусловно, когда в редакцию приходят такие письма, есть надежда, что не все так беспросветно, что милосердие, доброта и профессионализм работников «Скорой» помогут нам в трудный час. Хочется, чтобы таких писем и таких ситуаций становилось все больше.

## ● Медицинский центр «Инсайт»

## ШЕСТЬ ЧАСОВ ПУТИ К ЗДОРОВЬЮ

СПЕЦИАЛИСТОВ медицинского центра «Инсайт» уже хорошо знают в Находке. Не одна сотня горожан прошли у них сеансы лечения от избыточного веса, пристрастия к алкоголю и табаку. В эти дни, вплоть до 29 марта, дипломированные специалисты из Санкт-Петербурга вновь готовы помочь всем, кому с ожирением, желанием не в меру пить и курить уже не справиться. А предлагают здесь нуждающимся квалифицированную помощь всего за один сеанс, который длится 6 часов, состоит из психотерапии и иглотерапии, но очень легко переносится и не дает побочного эффекта. Подробнее о методах петербургских гостей рассказывает администратор центра Сергей Леонидович АРИСТОВ.

— На чем основан ваш метод лечения от избыточного веса?

— Во время сеанса производится воздействие на гипоталамус — участок мозга, отвечающий за обменные процессы в организме. Дается толчок к нормализации обмена веществ, «сдвигается» баланс в сторону большего сжигания и меньшего отложения жиров. Способствует этому и особая диета. Она, кстати, не слишком строгая, ограничения касаются лишь некоторых продуктов, и то только на период похудения. Потом можно будет есть все. Конечно, в разумных пределах. И следует помнить, что такие продукты, как клубника, помидоры, све-

жая капуста, молоко, по мнению ученых, воздействуют на гипоталамус так, что жировые клетки в организме сгорают медленнее.

— На сколько можно похудеть благодаря вашему методу?

— Похудение происходит постепенно и зависит от начального веса. В первый месяц теряют 5—7 кг, в следующие — примерно по 3 кг, а вся программа рассчитана на 10 месяцев. Главное достоинство нашего метода в том и состоит, что лишние жировые клетки исчезают совсем — организм сам борется с избыточным весом. При любой другой диете, где требуется соблюдение жестких норм питания, вес

снижается за счет истощения. При соблюдении наших рекомендаций потерянный вес вернуться не может. Вместе с лишними килограммами уходят многие заболевания.

— Есть какие-то противопоказания?

— Да, мы не принимаем людей с нарушением эндокринной системы, гинекологическими, тяжелыми инфекционными заболеваниями, перенесших сложные операции. Все эти вопросы рассматриваются во время собеседования с врачом.

А что думают о методах «Инсайта» сами пациенты.

Л. П.-ва, 38 лет, рост 165 см, до сеанса весила 87 кг:

— До рождения ребенка я не знала проблемы с весом. Но после родов в моем организме как будто что-то переменялось. Я постепенно стала полнеть. С увеличением веса появились первые признаки одышки, боли в суставах, стало подкакивать давление. А выглядела я на 10 лет старше. Что только я не делала, чтобы вернуть молодость и здоровье, но все бесполезно. Об «Инсайте» слышала раньше от

подруг. Говорили, что эффективно, но мне мало верилось — я со своим весом воюю много лет, а здесь — всего один сеанс. Наконец, я все же решилась. Сам сеанс мне понравился. После сеанса на фоне нормализованного обмена веществ я стала плавно худеть. И вот уже год у меня нет проблем с фигурой! Я похудела на 29 кг и сохраняю без труда свой вес.

Н. В.-ов, 43 года:

— Долго не хотел мириться с той мыслью, что я алкоголик. Но к сожалению, это было действительно так. На протяжении последних двух лет я разучился нормально пить. Если уходил в запой, то на две-три недели. Вечером пил, утром похмелялся — и так до бесконечности. Знакомый посоветовал мне обратиться в «Инсайт» и вот уже 2,5 года вообще не беру спиртного в рот и даже не тянет. Бросил курить. Чувствую себя полноценным человеком, появились новые интересы, стал энергичным.

Если эти мнения вас убедили — не откладывайте посещение «Инсайта». Вас ждут по адресу: ул. Пограничная, 22, поликлиника ВЗО, кабинет 26. Тел. 5-80-44 с 10.00 до 18.00 часов, кроме воскресенья. Лицензия № 01042 от 18.10. 94 года.

## Торжественное богослужение

22 марта Свято-Троицкий храм в пос. Врангель, действующий только год, но уже заслуживший признание местных и приезжих

прихожан, посетит Преосвященный Вениамин епископ Владивостокский и Приморский. С 15.30 откроются двери храма и по про-

езду высокого гостя состоится торжественное богослужение архиерейским служением, утром следующего дня служба будет во-

зобновлена.

Возрождается православная культура в поселке благодаря заботе настоятеля Свято-Троицкой церкви отца Мартинаиана.

Людмила ЛЕБЕДЕВА.



## МЕНЯЮ

(М 78) 4-комн. кв. в I Юж. м-не (65 кв. м, колн., гор. вода, тел.) на 1-комн. или ПРОДАМ; т. 2-14-13.

(М 80) Гостинку во Влад-ке на гостинку в Находке. Т. 5-89-41.

2-комн. кв. по Нахимовской на гостинку 18 кв. м; т. 4-86-77.

(М 58) 4-комн. кв. в р-не о. Соленого (жирп. дом, 3 эт., тел., гор. и хол. вода) на 2- и 1-комн. 4 и посл. эт. не предлагать; к. т. 4-63-62 после 18.

(М 56) 2-комн. кв. на 3-

комн. или ПРОДАМ. Т. 4-17-77.

## ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

(П 559) Кап. гараж в р-не моручилища 3,5x6,40; стир. машину-автомат. Т. 7-06-58 после 19.

(П 270) Дрова с доставкой. Т. 4-73-47.

Шенков ньюфаунленда (отец — чемпион Прим. края). Т.: 4-72-09, 4-32-30 с 9 до 17 час. в раб. дни.

(П 639) Дачу на Золотарях; а.м. «Мазда» 87 г. за 1,6 тыс. дол. Т. 4-04-94.

Односпальн. кровать, темн. пол., б-у. Т. 4-97-85.

Детск. коляску б-у. Т. 4-88-22.

Запчасти на а.м. «Москвич»: коробку, редуктор, колонку и др.; кузовные детали «Хундай Престо». Т. 4-88-59.

(П 629) МАЗ-5549 самосвал (имеется полный комплект запчастей) или МЕНЯЮ на м-грузовик или термос Обр: Партизанск; ул. Тургенева, 15. кв. 2.

(П 340) Кап. гараж в р-не Арсеньева. Т. 7-01-66 с 16 до 20.

(П 617) 1-комн. кв. нов. пл. в р-не Арсеньева. Т. 2-43-80.

(П 274) 1-комн. кв. в р-не рыб. порта под офис

или магазин. Т. 5-89-86.

2-комн. кв. в 2-эт. до ме во Вл.-Алекс. (2-й этаж, солнечная). Т. 8 (265) 91-0-93.

А.м. «Ниссан-Санни», дизель, треб. ремонт двигат.; ПРОДАМ или ПОМЕНЯЮ на а.м. дачу (сад, дачн. домик, колодец). Тел. 8 (265) 91-8-32 (вечером).

Кап. гараж на Сенявн. на, недорого; дом с услугами в р-не Гагарина. Т. 2-27-97.

Кап. гараж 3x10 в р-не МЖК — о. Солёное. Т. 3-69-39.

Дачу на 152 км, недорого Р. т. 2-18-38, д. т. 2-58-13.

(П 284) Мяг. мебель, ко-упак. Т. 4-04-71.

(П 280) Заводского, качества, но вдвое дешевле — железобетонные изделия для строительства. Щебень, цемент в мешках и рубероид. Возможна доставка. Т.: 4-54-46, 4-82-91.

## РАЗНОЕ

(Р 301) Поможем СДАТЬ квартиру; т. 4-96-79.

(Р 194) СНИМУ 2-комн. меблир. кв. с тел. на полгода от Центр. пл. до Заводской. Т. 5-99-11 после 19.

(Р 162) Самое дорогое у человека — это здоровье! Его помогут вам восстановить и сохранить продукты «ГЕРБАЛАЙФ!» Т.: 4-54-46, 4-82-91.

(Р 180) Выражаем глубокую благодарность администрации, профкому, рыбакам добывающего флота, всем подразделениям АО «НБАМР», друзьям, знакомым, оказавшим помощь и разделившим с нами горечь утраты дорогого Виктора Васильевича Кучерявого.

Жена, дети.

(Р 371) Выражаем сердечную благодарность коллективу АО «Комплекс», друзьям, жильцам дома и лично Щеглоку П. С., оказавшим большую помощь в похоронах Кузьменко Нестера Захаровича. Низкий вам поклон, добрые люди.

Жена, дети.

ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ «ВЕЛЕС»  
Покупает акции АО!

«Нефтепорт»  
«Приморский завод»  
«Восточный порт»  
«НЖБФ»  
«НБАМР»  
Лицензия № 55 Крайфинуправления.  
Тел. 2-56-47; ул. Спортивная, 6-306.

(Н 541) ЦЕНТР ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ ПТУ-31 приглашает получить новую профессию на вечерних курсах по специальностям: домашний парикмахер, продавец-кассир непродовольственных и продовольственных товаров, секретарь-делопроизводитель-кадровик.  
Срок обучения 3 месяца. Занятия начинаются с 1 апреля с. г.  
За справками обращаться: ул. Пырогова, 17 (здание общежития). Тел.: 2-48-41, 2-35-02.

АО «АКСО». ТОВАРЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ:  
Телефонные аппараты отечест. — 102—113 тыс. руб.  
Провод осветительный АППВ 2x2,5 — 900 руб. м.  
Лампы накаливания 75, 100 Вт — 1,7 тыс. руб.  
Мыло хозяйственное — 2,3 тыс. руб.  
Столы однотумбовые — 450 тыс. руб.  
Мебель для дет. садов в комплекте  
Шкафы для книг — 404 тыс. руб.  
Сейфы негорючие — 3612 тыс. руб.  
Плитка кафельная для стен, пола — 50—60 тыс. руб.  
Трудовые книжки, вкладыши — 20 тыс. руб.  
Вермишель «Спагетти», куб. бульон — договорн.  
Карбид кальция (кг) — 6 тыс. руб.  
Ткани (бархат, ситец, полотенецная, для мытья полов)  
Полотенца льняные, махровые — 4,2—12 тыс. руб.  
Одеяла байковые 1,5 сп. — 52 тыс. руб.  
Оптом и в розницу.  
Г. Владивосток, ул. Иртышская, 17а. Тел. 467-168, 462-667.

## Реализуем масла

(Н 581) М8Г2 И — 5200 руб./литр.  
М10Г2 КА — 5000 руб./литр.  
Тарируем в бочку, доставка автотранспортом предприятия.  
Отгрузка в Магадан, на Камчатку и о. Сахалин из г. Владивостока.  
Тел./факс (4232) 26-69-93, (4232) 22-06-20 после 20 час.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ цемент М-400 по цене 30000 руб. за мешок. Тел. 4-42-34.

(Н 536) Предприятие предлагает ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ а.м. типа КамАЗ—длинномер, самосвалы, бортовые, бетоносмеситель, бортовой гр.п.10 т с манипулятором гр.-п. 3 т.  
Автокраны: КАТО-16 гр.-п., ЗИЛ-130 гр.-п. 6,3 т. Автогидроподъемники: ЗИЛ-131 вылет стрелы 18 м.  
Телефон 2-42-15.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП  
Находкинский проспект, 18  
Газета выходит по вторникам, сред. четвергам, субботам (сдвоенный номер).

## Поздравляем!

Анастасию Егоровну ГЕРАСИМОВУ с юбилеем!  
Сегодня в день твой юбилейный хотим мы счастья пожелать, удачи, радости, веселья и никогда не унывать! Живи, родная, много лет! Пусть не убудут твои силы! За все, что сделала для нас, тебе огромное спасибо!  
Родные, дети, внуки.

Уважаемого Анатолия Николаевича ПОПОВА с юбилеем!  
Пусть жизнь улыбается чаще,  
Пусть мимо проходят невзгоды,  
Здоровья и счастья желаем вам на долгие, долгие годы.  
Группа директоров МИП.

На любой вкус, цвет, размер предлагает «УНИВЕРМАГ «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ»:  
— элегантные женские пальто для весеннего сезона;  
— костюмы мужские для каждого дня, деловых встреч, праздничного торжества.  
Мы поможем вам выглядеть модно и индивидуально.

«АВТОМОБИЛЬНЫЙ РЫНОК И СЕРВИС В НАХОДКЕ»  
Редакция газеты «Находкинский рабочий» выпускает справочник «Автомобильный рынок и сервис в Находке». Печать офсетная, тираж 21000 экземпляров. По вопросам размещения рекламы фирм, торгующих запчастями и автомобилями, производящих их ремонт, обращаться в редакцию по тел. 4-72-09, 4-32-30.

## Уважаемые акционеры!

(Н 561) АО «Северторг» извещает, что общее годовое собрание акционеров состоится 24 апреля 1996 года в 14 час. в помещении красного уголка АО УПТК ДМГС (ост. автобуса маршрута № 2 «Бархатная»). Регистрация с 13 час.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Утверждение результатов аудиторской проверки.
4. Увеличение уставного капитала общества.
5. Утверждение новой редакции устава.
6. Избрание членов совета директоров.
7. Избрание ревизионной комиссии.
8. Утверждение аудитора общества.

Участникам собрания акционеров при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.  
Акционеры могут ознакомиться с годовым отчетом, заключением ревизионной комиссии, проектом устава, сведениями о кандидатах в совет директоров и ревизионную комиссию по адресу: г. Находка, ул. Озерная, 1, финансовый отдел, с 24 марта 1996 г. с 9 до 17 час. Телефон 4-13-97.  
Совет директоров АО «Северторг».

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-65-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-00, отдел социальных проблем — 4-66-25, 4-65-05, 4-27-35, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000 экз. 2110. Инд. 53410. Объем 8 п. л. Печать выкая. Печатник С. Пискун.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.